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، روی دریاچۀ افقی و بدون اصطکاکی قرار دارند و نیروی ثابت و دو قایق بادبانی مخصوص حرکت روی سطوح یخ‌زده، دارای جرم‌های  و    1

یکسان  با وزیدن باد به هر دو وارد می‌شود )شکل روبه‌رو(. هردو قایق از حال سکون شروع به حرکت می‌کنند و از خط پایان به فاصلۀ  می‌گذرند.
انرژی جنبشی و تندی قایق‌ها را درست پس از عبور از خط پایان، با‌هم مقایسه کنید.
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روی سطح افقی بدون اصطکاکی جسمی به جرم  تحت تأثیر نیروی افقی  قرار می‌گیرد و تندی آن از صفر به  در  جابجایی   2

تغییر می‌کند. نیروی  چقدر است؟
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تندی جسم شمارۀ یک سه برابر تندی جسم شمارۀ دو است. اگر جرم جسم شمارۀ یک   جرم جسم شمارۀ دو باشد، نسبت انرژی جنبشی   3

جسم شمارۀ  به  را به دست آورید.
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نمودار تغییرات انرژی جنبشی برحسب مربع تندی برای دو جسم  و  مطابق شکل است.   4
الف(جرم کدام جسم بیشتر است؟

ب(نسبت جرم جسم  به جرم جسم  چقدر است؟
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در شکل زیر گوی یک کیلوگرمی رها می‌شود،‌ و روی سطح شیب‌دار سر می‌خورد و با تندی  به پایین مسیر می‌رسد. کل مسیر بدون   5

اصطکاک است و سطح شیب دار نیز می‌تواند آزادانه حرکت کند. وقتی که گوی به پایین مسیر رسید سطح شیبدار به جرم  کیلوگرم با چه تندی و در چه

جهتی حرکت می‌کند؟ 
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  ر می‌خورد )شکل زیر(. تعیین کنید: جسمی به جرم  در نقطۀ  از حالت سکون رها می‌شود و در مسیری بدون اصطکاک سُ   6

. الف‌( تندی جسم را در نقطۀ 

. ب‌( کار نیروی گرانشی را در حرکت جسم از نقطۀ  تا نقطۀ 
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درشکل مقابل توپی شروع حرکت می‌کند از سراشیبی پایین آمده و از سربالایی بالا می‌رود. اگر نیروی اصطکاک موجود در سطوح شیب‌دار برابر   7

۴N۵N باشد، این جسم تا چه ارتفاعی از سربالایی بالا می‌رود؟ نیروی اصطکاک درسطح صاف برابر با  می‌باشد.

توپی به جرم  کیلوگرم را با تندی اولیۀ  را به سمت بالا پرتاب می‌کنیم اگر نیروی مقاومت هوا‌در‌کل مسیر حرکت ثابت و برابر با   8

)  باشد، این توپ حداکثر تا چه ارتفاعی نسبت به نقطۀ پرتاب بالا خواهد رفت؟ )سطح زمین را مبدأ پتانسیل گرانشی فرض کنید و 
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ازبالای یک ساختمان به ارتفاع  جسمی را با تندی اولیۀ  مستقیم به سمت بالا پرتاب می‌کنیم. این جسم از بالای ساختمان به سمت   9

زمین سقوط می‌کند. اگر نیروی مقاومت هوا ناچیز باشد)  (
الف( این جسم تا چه ارتفاعی بالا می‌رود؟) نسبت به پشت بام ساختمان(

ب( تندی برخورد این جسم به زمین چقدر است؟

  از سطح زمین قرار دارد تندی آن را محاسبه کنید. ج( هنگامی جسم در‌‌ارتفاع 
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  جسمی به جرم  را با تندی اولیۀ  به سمت زمین پرتاب می‌کنیم. اگر ارتفاع اولیۀ جسم از سطح زمین برابر با  است.   10

الف( انرژی مکانیکی جسم را در‌ابتدای حرکت محاسبه کنید.
ب( سرعت برخورد جسم به زمین رامحاسبه کنید.

ج( تندی جسم را در ارتفاع  محاسبه کنید. )نسبت به سطح زمین(
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جسمی به جرم  را از سطح زمین به سمت بالا پرتاب می‌کنیم. از لحظۀ پرتاب تا لحظه‌ای که کار نیروی وزن برابر با  می‌شود. ارتفاع   11
جسم از سطح زمین را پیدا کنید.

۸kg−۲۴۰J

جسمی به جرم  را از ارتفاع  رها می‌کنیم تا به زمین برسد. از لحظۀ رها شدن تا لحظه‌ای که کار نیروی وزن برابر با  می‌شود،   12
ارتفاع جسم از سطح زمین چقدر است؟

۵kg۱۰m+۷۵J

  جسمی به جرم  تحت تأثیر نیروی افقی  از حالت سکون در امتداد سطح افقی شروع به حرکت کرده و در نهایت تندی آن به    13

می‌رسد. اگر میزان جابجایی برابر با  باشد، کار نیروی اصطکاک چقدر است؟
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جعبه‌ای درون آسانسوری که قرار‌دارد و‌‌به سمت پایین حرکت می‌کند. اگر جابجایی این آسانسور به اندازۀ  باشد، با استفاده از اطلاعات شکل   14
مطلوب است:

الف( کار نیروی وزن چقدر است؟
ب( کار نیروی عکس‌العمل سطح چقدر است؟

ج( کار کل انجام شده چقدر است؟
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ل می‌دهد. با استفاده از اطلاعات موجود در شکل کار تمامی نیروها را محاسبه کنید. شخصی جعبه ای را روی زمین هُ   15
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کار نیروی  را مطابق شکل محاسبه کنید.   16F

یک کره به جرم  به انتهای یک تکه طناب وصل شده است. متوجه شده‌ایم که با کشیدن این کره به فاصلۀ  با تندی ثابت به سمت   17

) بالا   کار انجام داده‌ایم. کار نیروی کشش نخ را در این آزمایش محاسبه کنید. )
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یک نیروی متغیر با مکان بر جسمی اثر می‌کند )مطابق شکل(. جسم حرکت خود را از سکون در امتداد محور  و بر روی سطح بدون اصطکاک   18

شروع می‌کند و در   سرعت  دارد. جرم جسم چقدر است؟ )نیرو همواره در جهت  است.(
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شخصی با نیروی  دیواری را هل می‌دهد. این شخص چقدر کار انجام داده است؟   19۵۰N

یک ماشین برای بالا بردن یک جسم  کیلوگرمی از سطح زمین به ارتفاعی معین،  ژول انرژی مصرف کرده است. اگر جسم از این   20

) ارتفاع در شرایط خلأ سقوط کند و تندی آن هنگام رسیدن به زمین  باشد، بازده ماشین چقدر است؟ )
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